

# 大量消费者称酸奶有一股消毒水味，喝着“辣嗓子”引发呕吐 “简爱”下架召回6批次“问题产品”

近日，多名网友发帖称，知名酸奶品牌“简爱”出现“辣嗓子”“难以下咽”“一股消毒水味”等情况，相关消息引发关注。对此，简爱酸奶所属公司朴诚乳业(集团)有限公司(以下简称“朴诚乳业”)发声明称，在收到消费者对于产品的反馈后，随即与相关工厂和供应商进行了全面检查排查，所有产品均按照国家标准进行了检测，结果显示并无异常。

## 喝完当天就吐了 “问题酸奶”来自全国各地

记者注意到，近期在社交平台上，出现大量来自全国各地针对简爱酸奶的避雷帖文。有网友描述，喝起来“难以下咽”“一股消毒水味”，胃部有灼烧感、腐蚀感，甚至出现呕吐等症状。在黑猫消费者投诉平台上，记者也看到了很多相关投诉。反馈“问题酸奶”的消费者来自全国各地，购买渠道既包括线上商城，也包括盒马、大润发等线下超市。

“喝完当天就吐了，整个人出现类似感冒的症状，浑身无力。我立即挂了急诊去检查。”怀孕29周的消费者徐女士告诉记者，在孕晚期遇到食品安全问题令她十分担忧，目前已将情况反馈给品牌方。“因为孕期要控糖，简爱酸奶号称0糖，所以很多孕妇都会喝这个牌子。”徐女士表示，不仅孕妇，很多老年人和儿童也是该品牌的主要消费人群。

## 有消费者表示 酸奶像有84消毒液的味道

上海的刘女士表示，她喝完酸奶后，胃部有灼烧感，还有些头晕，喝了大量的水后才逐渐好转。浙江的肖女士说，她是8月18日喝的，刚入口就觉得喉咙很辣。起初以为是因为酸奶放置久了，但喝了七八

口后，感觉从喉咙到食管到胃都是火辣辣的，“像是84消毒液的的味道”。

杭州的朱女士表示，她8月17日在家附近的世纪联华超市购买了6盒简爱无蔗糖酸奶，8月20日晚饮用，刚喝两口酸奶，明显感觉到嗓子很辣，随后胃部和头部都不舒服。待到症状有所缓解，朱女士又拿起勺子试着喝了一口，结果又出现了一模一样的症状，她意识到可能是酸奶有问题，于是让丈夫帮忙尝了一口。“我爱人喝了一口后立刻跑去厕所吐了出来。”朱女士说。

朱女士称，她购买的简爱酸奶是8月9日生产的，保质期28天。“以前从没有过这种情况，这次就像是消毒水或是化学试剂进了体内。”朱女士当晚在社交平台看到，有其他消费者反映跟她一样的症状，所购买的酸奶也是8月9日前后的批次。

## 所属公司发声明 已下架召回相关批次产品

21日晚，简爱酸奶所属公司“朴诚乳业”发布声明称，对相关产品进行召回。朴诚乳业表示，在关注到消费者对于产品异常情况的反馈后，公司第一时间与工厂和供应商进行了全方位、全链条的排查，按照国家标准要求，检测未见异常。

经过分析，初步判定异味产品为脱冷



后过度发酵导致的口感尖酸。目前，“朴诚乳业”已对涉及“0%蔗糖杯装135g”中的6个批次产品进行下架处理。“朴诚乳业”表示，已购买相关批次产品的消费者，如出现口感不佳，可联系官方客服进行退货处理。此外，公司已经安排工作人员主动联系消费者回收产品，并移送至第三方权威检测机构进行全项检测。

另据媒体报道，某零售电商平台相关负责人表示，平台在获得相关信息后，已第一时间联系品牌方了解情况，同时对相关商品进行自查，对涉及问题批次的库存紧急召回下架。目前，对应批次的商品已全部完成下架退货处理。

综合《北京青年报》、中新网报道



在广州的一家超市里，“问题产品”已经下架。

消费者提供的“问题酸奶”图片。

# 声称只需出借微信或支付宝收款码，就能“躺赚”高额回报 “跑分”=“洗钱” 当心落入“高薪兼职”圈套

只需出借你的微信或支付宝收款码，就能轻松“躺赚”高额回报，这种“好事”如今频繁出现在各类网络社交平台 and 兼职群中。然而，这种看似诱人的“高薪兼职”可能是一个精心设计的犯罪陷阱。

## 发布“高薪兼职”广告 利用“代收”非法转移资金

记者在网络平台发现大量兼职招聘广告，内容十分诱人：无需简历、笔试或面试，应聘条件异常宽松。但这些广告中往往缺少具体的工作地点、时间和要求。

事实上，这些所谓的工作岗位，其实是一种名为“代收”的非法活动。民警介绍，所谓“代收”“跑分”是近年来兴起的犯罪模式，本质上是为非法资金提供转移渠道的违法行为。犯罪分子通过自建平台，利用招揽来的正常用户的银行卡、电话卡或微信、支付宝账号替别人收款，为网络赌博、电信诈骗等违法活动提供便利。

记者联系到一位正在招聘“代收”岗位的工作人员，对方强调必须在线下操作，要求提前确认银行卡的日限额、流水是否符合转账要求，并介绍这份“工作”的收入相当可观。符合条件后，工作人员会安排见面，测试银行卡是否可用，随后发送“代收”工作的具体位置，并安排专人协助操作，直到转账完成才支付酬劳。

除了线下银行卡转账，犯罪分子还利用更为隐秘的线上转账途径。记者发现，

有人使用名为“蝙蝠软件”的通信工具进行线上沟通，该软件具有极高的隐秘性，不能截图或录屏。

记者进入一个有着近两万人、名为“KK课堂”的群，群内频繁出现“有人卖卡吗”“支付宝有可以收钱的没，半小时挣两千左右”等信息。另一个名为“大学生兼职”的QQ频道中，也不时有人发布高额佣金的“代收”信息。

据记者了解，在电信诈骗和网络赌博等犯罪活动中，犯罪分子常用的伎俩就是通过“代收”岗位转移赃款，而许多学生对此行为的违法性缺乏认知，可能在无意中参与犯罪。为了躲避监管，犯罪分子还利用一款名为“飞机”的境外聊天软件接收指令，并在群里提供可用于划转资金的账号。

## 神秘黑衣人带路隐蔽操作 骗取银行卡进行洗钱转账

山东的蒋先生就是这种“高薪兼职”的受害者之一。他通过招聘广告了解到所谓的挣钱项目，尽管多次询问是否违法，对方都信誓旦旦地保证合法合规。

在交易过程中，蒋先生被带到偏僻地

点，被搜身并收走手机。每次见面都安排在夜晚，对方全身包裹严实，让人看不清样貌。虽然察觉不对劲，但蒋先生为获取高收益仍配合进行多笔转账，最高一笔近4万元。

另一位受害者黄先生则是在急于办理贷款的情况下落入圈套的。他被告知可以通过“刷流水”的方式增加银行账户流水，从而顺利办理贷款。然而，这不过是犯罪分子编造的谎言，其目的是借用他的银行卡进行非法转账。

今年5月，山东省济南市警方接到线索，有人在辖区内某银行柜台使用银行卡支取涉诈资金。警方通过视频研判，迅速锁定嫌疑人身份，并掌握了“洗钱”团伙的犯罪动向。

经调查，警方最终成功抓获犯罪嫌疑人徐某等人，揭开为违法资金进行转账洗钱的“跑分车队”真面目。据徐某交代，犯罪团伙通过“飞机”软件交流，操作过程中会没收“卡农”(银行卡持有者)的手机，再通过App将钱转出。

警方提醒广大网民：不要因贪图小便宜而落入不法分子的犯罪陷阱，应通过正当劳动获取收益。

据央视新闻网报道



警方抓获的洗钱犯罪嫌疑人及部分赃款。